



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

Proiect cofinanțat prin Programul Operațional Capital Uman
Axa Prioritară - Educație și competențe
Codul proiectului: POCU/626/6/13/131606
Titlul proiectului: "Stagii de practică pentru studenții UAB"
Beneficiar: Universitatea "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia
Parteneri: Asociația Inceptus România
Camera de Comerț și Industrie a Județului Alba
Cod SMIS 2014 - 131606

Aprobat:

Manager de proiect

Prof. Univ. Dr. Valer-Daniel BREAZ

Semnătura:

**METODOLOGIE DE SELECȚIE A STUDENȚILOR ÎN GRUPUL ȚINTĂ
ÎN CADRUL PROIECTULUI POCU/626/6/13/131606
"STAGII DE PRACTICĂ PENTRU STUDENȚII UAB"**

Draft nr. 1

Întocmit:

Nume expert: Corcheș Mihai Teopent

Funcție în proiect: Coordonator practică

Data: 30.11.2020

Semnătura:





UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

1. CADRU GENERAL

Universitatea "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia, beneficiar al proiectului "*Stagii de practică pentru studenții UAB*", în baza contractului de finanțare nr. POCU/626/6/13/131606, cod MySMIS 131606, co-finanțat din Programul Operațional Capital Uman 2014-2020, derulează proiectul în parteneriat cu Asociația Inceptus România și Camera de Comerț și Industrie a Județului Alba. Obiectivul general al proiectului îl constituie Creșterea numărului absolvenților de învățământ terțiar universitar din cadrul Universității "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia care își găsesc un loc de muncă în urma participării la activități de învățare/stagii de practică prin colaborarea cu actori din sectoarele economice cu potențial competitiv. Acest obiectiv general, corelat cu obiectivul Priorității de Investiții 10iv și Obiectivul specific 6.13 ale axei prioritare 6. Educație și competențe, vizează o contribuție semnificativă în efectuarea de investiții în domeniul educației, al formării profesionale în vederea dobândirii de competențe și a învățării pe tot parcursul vieții, la care vor participa minim 282 de studenți din învățământul terțiar universitar, de proveniență din regiuni mai puțin dezvoltate, din care min 10% din categorii defavorizate-studenți din mediul rural.

Activitățile specifice ale proiectului, de facilitare a tranziției de la educație la piața forței de muncă inclusiv prin mecanisme de anticipare a competențelor, vor genera efecte pozitive pe termen lung atât la nivel sistematic, cât și la nivel instituțional în cadrul universității, reușind astfel să implementeze susținut noi abordări eficiente pentru inserția studenților pe piața muncii.

Obiectivele acestui proiect converg, spre obiectivul major al POCU 2014-2020 de îmbunătățire a eficienței învățământului terțiar la nivel de sistem și instituții de învățământ în concordanță cu cerințele pieței muncii, în special în sectoare economice cu potențial de creștere prin consolidarea parteneriatelor dintre universități și companii și Prioritatea de investiții (10.iv) în vederea sporirii relevanței pe piața forței de muncă a educației și a sistemelor de formare, facilitarea tranziției de la educație la piața forței de muncă inclusiv prin mecanisme de anticipare a competențelor și adaptarea programelor de învățământ la realitățile de pe piața muncii. Astfel, prin realizarea a minim 100 de parteneriate – noi sau consolidarea celor existente, proiectul urmărește îmbunătățirea eficienței învățământului terțiar în





UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

concordanță cu cerințele pieței muncii prin instituirea unui sistem funcțional de stagii de practică pentru cei 282 de studenți.

Pe termen lung implementarea proiectului va asigura, pe de o parte, creșterea numărului de absolvenți din cadrul Universității ”1 Decembrie 1918” din Alba Iulia care își găsesc un loc de muncă și pe de altă parte, dezvoltarea de parteneriate cu actori din sectoarele economice cu potențial competitiv pentru instituirea unui sistem funcțional de stagii de practică.

Obiectivele specifice ale proiectului sunt:

1) Realizarea de noi parteneriate sau dezvoltarea celor existente între Universitatea ”1 Decembrie 1918” din Alba Iulia și actori din sectoarele economice cu potențial competitiv din județul Alba pentru instituirea unui sistem funcțional de stagii de practică în beneficiul a minim 282 studenți.

2) Îmbunătățirea inserției pe piața muncii a minim 282 studenți din cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia ca urmare a participării la programe de formare și dezvoltare a competențelor profesionale și transversale cerute pe piața muncii, la programele de practică și la servicii de consiliere și orientare profesională.

În cadrul proiectului “Stagii de practică pentru studenții UAB” recrutarea și selecția grupului țintă se va face cu respectarea principiilor egalității de șanse, astfel:

Egalitatea de gen - proiectul promovează participarea deplină a femeilor și bărbaților în societate susținând libertatea de dezvoltare a propriilor aptitudini și exprimarea opțiunilor. Metodologia de selecție a grupului țintă asigură un nivel egal de participare pentru ambele sexe, în acest scop se oferă studenților acces egal privind participarea la programe de formare și dezvoltare a competențelor profesionale și transversale cerute pe piața muncii, la programele de practică și la servicii de consiliere și orientare profesională.

Nediscriminare - Metodologia de selecție a grupului țintă din cadrul proiectului respectă reglementările care interzic discriminarea prin evidențierea condițiilor de participare care sugerează oferirea accesului egal la proiect oricărui student al facultăților din cadrul Universității „1 Decembrie 1918” Alba Iulia indiferent de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenența la o categorie defavorizată, precum și orice alt



UNIVERSITATEA
1 DECEMBRIE 1918
DIN ALBA IULIA



ASOCIAȚIA INCEPTUS ROMÂNIA



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice.

Accesibilitate persoanelor cu dizabilități - se acordă acces nediscriminatoriu la activitățile proiectului inclusiv pentru persoanele cu dizabilități. Sediul UAB permite și accesul studenților cu dizabilități (rampă de acces).

Pentru întocmirea completă a dosarului de înregistrare în grupul țintă, fiecare persoană din categoriile enumerate mai sus trebuie să aducă documente justificative privind categoria din care declară că face parte și acte doveditoare privind reședința, adeverință de la locul de muncă în cazul studenților angajați, alte acte necesare înscrierii la activitățile proiectului.

2. LEGISLAȚIE APLICABILĂ

-Contractul de finanțare POCU/626/6/13/131606 și anexele cu modificările și completările ulterioare;

-Manualul Beneficiarului Programul Operațional Capital Uman 2014 – 2020 - Axele Prioritare 1 – 6 – versiunea octombrie 2020;

-Orientări privind accesarea finanțărilor în cadrul Programului Operațional Capital Uman 2014-2020;

- Regulamentul (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date – cu modificările și completările ulterioare;

-Legea nr.202/2002 - privind egalitatea de șanse între femei și bărbați – republicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 326 din 05 iunie 2013;

-Legea educației naționale nr. 1/2011 cu modificările și completările ulterioare;

-Legea nr. 258/2007 privind practica elevilor și studenților – cu modificările și completările ulterioare;

-Carta Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia.



UNIVERSITATEA
1 DECEMBRIE 1918
DIN ALBA IULIA



CAMERA DE COMERT SI INDUSTRIE
JUDEȚUL ALBA



ASOCIAȚIA INCEPTUS ROMÂNIA



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

3.OBIECTIVE ȘI BENEFICII PENTRU STUDENȚII DIN GRUPUL ȚINTĂ

Obiectivele specifice ale proiectului sunt: realizarea de noi parteneriate sau dezvoltarea celor existente între Universitatea "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia și actori din sectoarele economice cu potențial competitiv din județul Alba pentru instituirea unui sistem funcțional de stagii de practică în beneficiul a minim 282 studenți și îmbunătățirea inserției pe piața muncii a minim 282 studenți din cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia ca urmare a participării la programe de formare și dezvoltare a competențelor profesionale și transversale cerute pe piața muncii, la programele de practică și la servicii de consiliere și orientare profesională.

Prin participarea studenților selecționați în cadrul activităților proiectului, se creează premisele pentru sprijin pentru tranziția de la școală la viața activă prin:

- participarea la stagii de învățare prin experiență practică-stagii de practică;
- participarea la servicii de consiliere și orientare profesională;
- acordarea de premii de câte 5000 lei pentru 110 studenți participanți la sesiunile de practica (din care 55 premii acordate în primul an de implementare a proiectului).

4.CATEGORII DE PARTICIPANȚI LA SELECȚIA ÎN GRUPUL ȚINTĂ

Grupul țintă al proiectului va fi format din:

- Studenți (ISCED 5 – 7): 282 studenți înscriși la studii universitare nivel licență din cadrul Universității "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia, din care după mediului de proveniență:
 - Minim 29 de studenți din mediul rural (min 10%)
 - Au rezidența/domiciliul în regiunile mai puțin dezvoltate ale României (Regiunea Bucuresti-Ilfov nu este eligibilă);
 - Au cetățenie română și buletin de identitate din România.



5.INDICATORI

-Indicatori prestabiliți de rezultat

<i>Denumire indicator</i>	<i>Valoare de referință</i>	<i>Valoare țintă</i>
Cursanți/Studenti/cercetători etc., care își găsesc un loc de muncă, la încetarea calității de participant	282	110
Cursanți/Studenti/cercetători etc., care urmează studii/cursuri de formare la încetarea calității de participant	282	65
Cursanți/ studenți care dobândesc o calificare la încetarea calității de participant	282	204

-Indicatori prestabiliți de realizare

<i>Denumire indicator</i>	<i>Valoare țintă</i>
Persoane (cursanți, studenți) care beneficiază de sprijin pentru tranziția de la școală la viața activă	282
Persoane (cursanți, studenți) care beneficiază de sprijin pentru tranziția de la școală la viața activă, din care: - Din mediul rural	29

6.ACTIUNILE ORGANIZATE PENTRU SELECȚIA GRUPULUI ȚINTĂ

Procesul de selecție este deschis tuturor studenților înscriși la Universitatea ”1 Decembrie 1918” din Alba Iulia la studii de nivel licență. Selecția grupului țintă se va desfășura în mai multe etape:

Etapa 1: Campanie de informare cu privire la activitățile proiectului

Experții selecție/monitorizare GT ai Universității ”1 Decembrie 1918” din Alba Iulia (experții UAB) vor derula o campanie de informare în cadrul universității cu privire la oportunitatea de înscriere în cadrul proiectului și astfel la participarea la stagiile de practică și servicii de consiliere și orientare profesională axate pe dobândirea de competențe transversale corelate cu necesitățile pieței muncii. Astfel, se urmărește asigurarea accesului egal pentru toți studenții înscriși la nivel licență din cadrul universității și respectarea principiilor egalității de șanse și non-discriminării.



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

Selecția grupului țintă se va face prin anunț public dedicat studenților în care se va specifica numărul de locuri disponibile, criteriile de selecție, data și locul depunerii dosarelor și al selecției, documentele solicitate la dosar, modul de anunțare al rezultatului selecției.

Selecția se va realiza în baza îndeplinirii condițiilor de eligibilitate (vor avea prioritate studenții din mediul rural), iar departajarea se va realiza prin evaluarea calitativă a scrisorii de intenție și motivare.

Etapa 2: Colectare dosare înregistrare - formulare de înscriere (primul venit, primul servit)

După etapa de informare, experții UAB vor colecta dosarele de înscriere ale participanților într-un interval de timp stabilit și anunțat în cadrul campaniilor de informare. Fiecare participant va depune o serie de documente necesare înregistrării în cadrul proiectului, printre care și un formular de înscriere care va conține o secțiune referitoare la motivația integrării pe piața muncii în domeniul studiilor pe care le urmează. Aplicând principiul primul venit, primul servit, studenții care la depunere au prezentat un dosar complet cu toate documentele solicitate și care vor prezenta o motivație pentru inserția pe piața muncii vor fi înregistrați. Procesul de selecție se va realiza în două sesiuni de recrutare (2 ani universitari). Astfel, pentru oferirea oportunității de participare la activitățile proiectului pentru un număr cât mai diversificat de studenți, în primul an universitar se vor selecta doar o jumătate din studenții din grupul țintă, cealaltă jumătate fiind înregistrată în al doilea an universitar. Totodată, selecția în două sesiuni de înscriere urmărește îmbunătățirea calității procesului de înregistrare și monitorizare a grupului țintă, astfel experții UAB vor monitoriza îndeaproape un număr mai mic, mai gestionabil de studenți și vor putea realiza analize în urma colectării feedbackului imediat pe parcursul derulării activităților. De asemenea, vor putea identifica în timp real anumite probleme sau aspecte care necesită îmbunătățire.

Etapa 3: Publicare rezultate înscriere

În urma analizei dosarelor se va publica o listă cu participanții care au îndeplinit criteriile de înscriere în ordinea depunerii dosarelor.



UNIVERSITATEA
1 DECEMBRIE 1918
- ALBA IULIA



ASOCIAȚIA INCEPTUS ROMÂNIA

Etapa 4: Monitorizare grup țintă

Experții UAB vor derula pe toată perioada proiectului activități de monitorizare a grupului țintă, vor realiza analize în urma colectării feedbackului imediat pe parcursul derulării activităților și vor identifica în timp real anumite probleme sau aspecte care necesită îmbunătățire.

7. RESURSE NECESARE

Organizarea și desfășurarea în condiții optime a procesului de selecție presupune mobilizarea următoarelor categorii de resurse:

Resurse umane

-Experți din echipa de implementare a proiectului, în concordanță cu fișa postului;

Resurse materiale

-Săli/platforme online pentru desfășurarea campaniei de informare și a sesiunilor de înscriere;

-Aparatură IT;

-Materiale și consumabile de tip papetărie.

8. ÎNSCRIEREA ÎN CADRUL PROCESULUI DE SELECȚIE

Pentru înscrierea în procesul de selecție, aplicanții vor completa și furniza următoarele documente:

-Anexa 1 – Cerere pentru înscriere în etapa de selecție a grupul țintă

-Anexa 2 – Formularul de înregistrare individuală a participanților în GT;

-Anexa 3 – Declarație dublă finanțare;

-Anexa 4 – Declarație de consimțământ – prelucrare date personale;

-Anexa 5 – Scrisoare de intenție și motivare participare proiect POCU;

-Copie după cartea de identitate.

-Adeverință de la locul de muncă pentru studenții angajați (după publicarea rezultatului selecției).

În cazul în care studenții selectați refuză completarea formularelor menționate mai, aceștia sunt excluși de la selecția pentru grupul țintă.



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

Experții UAB vor completa și furniza următoarele documente:

- Anexa 6 – Listă participanți campanie de informare activității proiect;
- Anexa 7 - Listă studenți participanți sesiune colectare dosare înregistrare;

9. ORGANIZAREA ȘI DESFĂȘURAREA PROCESULUI DE SELECȚIE

9.1. Organizarea campaniei de informare cu privire la activitățile proiectului

Campania de informare cu privire la activitățile proiectului va cuprinde informații referitoare la practică și activitățile de consiliere, perioada estimativă de desfășurare a acestora, numărul de ore de desfășurare, modalitatea de derulare a acestor activități, impactul acestora asupra vieții profesionale precum și premiile acordate în urma finalizării stagiului de practică. Evenimentele se vor desfășura preponderent în perioada decembrie 2020 - februarie 2021 și octombrie 2021 - decembrie 2021. Experții UAB vor completa Anexa 6 – Listă participanți campanie de informare activității proiect.

9.2. Organizarea colectării dosarelor de înregistrare - formularelor de înscriere (primul venit, primul servit) și calendarul de desfășurare a procesului de selecție

Colectarea dosarelor se va face pe principiul primul venit – primul servit preponderent în perioada decembrie 2020 - februarie 2021 și octombrie-decembrie 2021 prin poșta electronică sau fizic dacă situația epidemiologică generată de către virusul SARS-CoV-2 va permite asta. Experții UAB vor completa Anexa 7 – Listă participanți sesiune înscriere proiect.

9.3. Publicare rezultate înscriere

După finalizarea procesului de selecție, experții UAB vor publica lista studenților selectați în grupul țintă pe site-ul proiectului <http://stagii.uab.ro/> (anonimizat cu numărul matricol al studentului)

Candidații selectați vor avea obligativitatea de a participa și finaliza stagiile de practică și activitățile de de consiliere în cadrul cărora au fost alocați.



UNIVERSITATEA
1 DECEMBRIE 1918
DIN ALBA IULIA



ASOCIAȚIA INCEPTUS ROMÂNIA



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

ANEXE

- Anexa 1 – Cerere pentru înscriere în etapa de selecție a grupul țintă
- Anexa 2 – Formularul de înregistrare individuală a participanților în GT;
- Anexa 3 – Declarație dublă finanțare;
- Anexa 4 – Declarație de consimțământ – prelucrare date personale;
- Anexa 5 – Scrisoare de intenție și motivare participare proiect POCU;
- Anexa 6 – Listă participanți campanie de informare activități proiect;
- Anexa 7 - Listă studenți participanți sesiune colectare dosare înregistrare;



UNIVERSITATEA
1 DECEMBRIE 1918
DIN ALBA IULIA



ASOCIAȚIA INCEPTUS ROMÂNIA